Опорный конспект к консультации по информатике
 «Алгоритм решения задачи в среде  формального исполнителя».

ЗАДАНИЕ 1. Вставьте в определение слова по смыслу.
МНОЖЕСТВО, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ, ЦЕЛИ, ПРОБЛЕМЫ, БЕСКОНЕЧНОЕ, КОНЕЧНОЕ, ЗАДАЧИ

Алгоритм решения задачи с обратным ходом.
1. Заменить действия  на ___________________
2. Исходное число заменить __________,  
                  конечное – ____________________.

3. Построить дерево решения.
4. Записать номера команд в обратном порядке.

	Задание
	

	Исполнитель
	

	Количество команд исполнителя
	

	Количество шагов в решении задачи
	

	Система команд
	


	Прямой ход
	
	
	1. прибавить (число)

	
	
	
	2. вычесть (число)

	
	
	
	3. умножить на (число)

	
	
	
	4. возвести (число) в квадрат

	Обратный ход
	
	
	5. разделить на (число)

	
	
	
	6. приписать цифру справа

Приписать к числу Х справа цифру 3

Х←3     =   Х3

____________    Математическая запись 

команды 

_____________  Обратный ход команды  




Задание 1. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

1. приписать 3

2. вычесть 1

Первая из них приписывает к числу справа цифру 3, вторая – вычитает из него 1.

Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 8 число 623, содержащем не более 5 команд, указывая только номера команд.

Задание 2   У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:

1. возвести в квадрат

2. вычесть 1

Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая – уменьшает его на 1.

Составьте алгоритм получения из числа 2  число 80, содержащий не более 5 команд, указывая только номера команд.

Задание 3   У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера:

1. умножь на 3

2. прибавь 4

Первая из них увеличивает число на экране в 3 раза, вторая – увеличивает его на 4.

Составьте алгоритм получения из числа 3  число 41, содержащий не более 5 команд, указывая только номера команд.

Задание 4. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера:

1. умножь на 3

2. прибавь 2

Первая из них увеличивает число на экране в 3 раза, вторая – увеличивает его на 2.

Составьте алгоритм получения из числа 3 число 37, содержащий не более 5 команд, указывая только номера команд.

Задание 5. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

1. умножь на 2

2. вычесть 1

Первая из них увеличивает число на экране в 2 раза, вторая – уменьшает его на 1.

Составьте алгоритм получения из числа 6  число 42, содержащий не более 5 команд, указывая только номера команд.

Задание 6. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

1. делить на 2

2. прибавить 3

Первая из них делит нацело число на экране на 2, вторая – увеличивает его  на 3.

Составьте алгоритм получения из числа 2 число 13, содержащий не более 5 команд, указывая только номера команд.

Задание 7. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

1. делить на 4

2. прибавь 1 

Первая из них делит нацело число на экране на 4, вторая – увеличивает его  на 1.

Составьте алгоритм получения из числа 14 число 2, содержащий не более 5 команд, указывая только номера команд.
Алгоритм – _______________________ действий, строгое исполнение которых приводит к решению поставленной _______________ за ______________ число шагов. 











